

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 3Nt/54/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5718010598
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 08. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Rošák
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2018:5718010598.1

Uznesenie

Okresný súd Martin v konaní pred senátom zloženým z predsedu senátu JUDr. Mariána Rošaka a prísediacich Eleny Babušikovej a Olgy Trúchlej na neverejnom zasadnutí konanom dňa 02.08.2018 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, okres Martin, takt

rozhodol:

Podľa § 407 ods.3 Tr. por., s použitím § 117 ods. 5 Tr. zák. odsúdenému B. N., nar. XX.XX.XXXX vo A. I., trvale bytom A. I., S. XXX/XX, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 3T/17/2016 zo dňa 10.03.2016, právoplatný dňa 10.03.2016 v spojení s uznesením zo dňa 07.08.2017 vo výmere 1 rok v ústave na výkon trestu pre mladistvých, a rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 3T/7/2017, zo dňa 4.5.2017, právoplatný dňa 4.5.2017 v spojení s uznesením zo dňa 26.03.2018 vo výmere 103 dní v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, a to v ústave na výkon trestu pre mladistvých.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 3T/17/2016 zo dňa 10.03.2016, právoplatný dňa 10.03.2016 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 1 rok s podmienčným odkladom so skúšobnou dobou v trvaní 1 rok. Okresný súd Veľký Krtíš uznesením zo dňa 07.08.2017, sp.zn.: 3T/17/2016 rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného v skúšobnej dobe a o vykonaní trestu odňatia slobody vo výmere 1 rok, so zaradením do ústavu na výkon trestu pre mladistvých.

Rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš, sp. zn. 3T/7/2017 zo dňa 04.05.2017, právoplatným dňa 04.05.2017 bol odsúdenému uložený trest povinnej práce v trvaní 250 hodín. Okresný súd Veľký Krtíš uznesením zo dňa 26.03.2018 rozhodol o premene trestu povinnej práce a vykonaní trestu odňatia slobody vo výmere 103 dní so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Dňa 24.05.2018 riaditeľ ústavu podal návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného súd zistil, že odsúdený nastúpil do výkonu trestu sám do UVV a UVTOS v Banskej Bystrici. Počas pobytu v danom ústave bolo správanie odsúdeného na požadovanej úrovni. V osobnej karte odsúdeného nie sú zaznamenané negatívne poznatky. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný nebol.

Do ÚVTOS Sučany bol premiestnený dňa 13.02.2018. Po pobyte na nástupnej izbe bola odsúdenému určená diferenciačná skupina so zmierneným režimom a odsúdený bol umiestnený na oddiel, kde je zriadená bezdrogová zóna. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebiehala bez nedostatkov. Vystupovanie má na požadovanej úrovni, príkazy a pokyny príslušníkov plní. V interakčných vzťahoch je bez problémov, konflikty s inými odsúdenými nevyvoláva. Doposiaľ nespôsobil škodu na majetku štátu v správe ústavu.

Odsúdený sa zúčastňuje na akciách organizovaných v rámci kultúrnej a osvetovej činnosti, ktoré prebiehajú formou prednášok, besied a kvízov. Svoj voľný čas trávi počúvaním hudby, rozhlasového vysielania a sledovaním televízneho vysielania. Je členom záhradkárskoho krúžku. V rámci skupinových

foriem zaobchádzania sa zapája do organizačných a interakčných komunitných stretnutí a je zaradený do aktivít zameraných na primárnu a sekundárnu prevenciu, kde sa kladie dôraz na vytváranie aktívneho protidrogového postoja.

Do práce nie je zaradený. V rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa zúčastňuje prác na zlepšenie prostredia ústavu. V osobných veciach sa udržiava poriadok a čistotu. O zverené výstrojné súčasti sa stará a snaží sa ich udržiavať v náležitom poriadku.

Odsúdený je slobodný, bezdetný, pred výkonom trestu býval u rodičov. Sociálny kontakt udržiava so svojou primárnou rodinou prostredníctvom korešpondencie a balíkov, právo na návštevy a telefonovanie v danom ústave doposiaľ nevyužil. Povinnú školskú dochádzku ukončil v 9. ročníku základnej školy, pokračoval v štúdiu na SOŠ v B. I. v odbore kuchár, štúdium v 2. ročníku ukončil.

Bolo konštatované, že odsúdený vo výkone trestu odňatia slobody sa priebežne podieľa na plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania. Počas výkonu trestu odňatia slobody nebol doposiaľ disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný.

Na základe vypracovaného dotazníka o zaobchádzaní s obvinenými a odsúdenými bola odsúdenému stanovená resocializačná prognóza ako menej priaznivá a riziko sociálneho zlyhania je u odsúdeného hodnotené ako stredné a to najmä z dôvodu opakovanej trestnej činnosti, nízkej vzdelanostnej úrovne a odsúdenia za závažnejšiu trestnú činnosť.

Vychádzajúc zo všetkých vyššie uvedených skutočností, s poukazom na hodnotenie odsúdeného, kde sa konštatuje, že správanie odsúdeného je nekonfliktné, počas doterajšieho výkonu trestu nebol disciplinárne potrestaný ani disciplinárne odmenený, ústavný poriadok, disciplínu, pokyny a nariadenia personálu ústavu dodržiava, súd dospel k záveru, že výkon trestu v doterajšom stupni stráženia zatiaľ plní svoj účel. Z tohto dôvodu podľa § 407 ods. 3 Tr. por. s použitím § 117 ods. 5 Tr. zák. rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu hore uvedených trestov, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať sťažnosť.